
 

 

ATA Nº26/2023  

SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 21 DE NOVEMBRO DE 2023. 

Aos 21.11.2023 (vinte e um dias do mês de novembro de dois mil e vinte três), as 18h00min (dezoito 

horas), realizou-se sessão da Câmara. A Presidente vereadora Geneci A. de Oliveira, cumprimentou a 

todos e convocou o Secretário para fazer a chamada dos Senhores Vereadores: ALDIR ANTONIO 

MULINETH; ELIANE CIVA; GENECI ALVES DE OLIVEIRA; JAQUES DE COL; 

JULIANO MALACARNE; NAURA B. FONTANA; MARCIO TREMEA; LAURINDO BILINI 

e VALDOMIRO LEMES.  Havendo quórum e invocando a proteção de Deus, declarou abertos os 

trabalhos da presente sessão. Convocou o secretario a efetuar a leitura do expediente:  PROJETO DE 

LEI Nº045/2023: “Autoriza a contratação emergencial, por necessidade temporária de excepcional 

interesse público, de recursos Humanos para a Secretaria Municipal de Agricultura e Secretaria 

Municipal de Obras, e dá outras providências”. Flavio Golin – Prefeito Municipal. PROJETO DE 

LEI Nº046/2023: “Autoriza o Município de Rio dos Índios a receber por cessão de uso gratuita, da 

Mitra Diocesana de Frederico Westphalen, bem que especifica e dá outras providências”. Flavio Golin 

– Prefeito Municipal. PROJETO DE LEI Nº048/2023: “Autoriza o Poder Executivo a realizar gastos 

e pagar despesas com as Festividades Natalinas 2023, e dá outras providências – Flavio Golin – 

Prefeito Municipal. PROJETO DE LEI Nº049/2023: “Autoriza o Poder Executivo a celebrar 

convênio com a Sociedade Hospitalar Comunitária e Beneficente de Nonoai e dá outras providências”. 

Flavio Golin – Prefeito Municipal. INDICAÇÃO Nº063/2023: “Indica a construção de um abrigo de 

Ônibus em frente a escola Pedro Veloso de Linhares, em Posse dos Linhares”. Ver. Juliano Malacarne 

– Bancada do Progressista. Concedeu a palavra ao senhor vereador JAQUES DE COL: 

“Cumprimento o Senhor Presidente, nobres colegas, imprensa, e assistência, temos um Projeto de Lei 

que pede a contratação de um motorista e um operador de máquinas, tivemos no decorrer do ano um 

concurso, o qual acredito que não preencheu as vagas, claro que se deve fazer um processo seletivo, eu 

na duvida vou me abster em votar o Projeto, no meu watts tem alguém indagando que vai assumir o 

concurso, quanto o Projeto do convênio com a Mitra, sou favorável e como foi minguada as nossas 

comunidades é difícil manter as estruturas, temos a questão do Lajeado Grande e os sócios não tem 

condições de manter aquela estrutura, tem meu apoio, acredito se tiver como injetar dinheiro público é 

o meio de manter essas comunidades em pé, catástrofes causando danos, estradas danificadas, é final 

de ano, festividades natalinas e acredito que temos outras prioridades, acredito que será de grande 

valia, convênio com o Hospital Comunitário, é de extrema importância, mas temos que ver a forma 

que esta sendo atendida a população, tem inúmeras reclamações, eu cheguei com meu pai e o médico 

que estava de plantão nem pegou a veia e o atendimento esta deixando muito a desejar, mas graças a 

deus a saúde do meu pai esta sendo restaurada, obrigado”. Concedeu a palavra ao senhor vereador 

LAURINDO BILINI: “Cumprimento o Senhor Presidente, nobres colegas, imprensa, e assistência, 

Projeto de Lei que autoriza contratação de um motorista e um operador, sou favorável estamos ai para 

prestar o melhor para a comunidade, Projeto que autoriza o Município a receber concessão da Mitra, 

sou favorável, hoje esta difícil as comunidades se manter, acho que é justo que o Município ajude a se 

manter, gastos com a festa natalina, eu sou favorável, é bonito ouvir o texto, mas infelizmente ainda 

temos famílias com a casa chovendo dentro e fica meu questionamento, gastar em festa, 39 mil de 

diesel da para patrolar quase todas as estradas, convênio com o Hospital, sou favorável, mas também já 

ouvi reclamações do atendimento, indicação do colega Juliano, bem colocada, quero me associar, já fiz 

duas vezes para uma passarela coberta aqui no colégio Romano Padoan, obrigado”. Concedeu a 

palavra ao senhor vereador JULIANO MALACARNE: “Cumprimento o Senhor Presidente, nobres 



colegas, imprensa, e assistência, projeto de lei da contratação emergencial, sou favorável, precisa ter 

funcionários, Projeto que autoriza a concessão de uso, quero em nome da comunidade de Porto 

Caxambu, agradecer a Mitra e a administração que olharam com carinho para aquela comunidade, 

Projeto que autoriza gastos com as festas natalinas, sou favorável, a gente entende que esta 

acontecendo coisas no Município, mas o Prefeito reduziu os valores e eles estudaram a possibilidade 

desses gastos, convênios com o Hospital Comunitário também sou favorável, as vezes acontece de ser 

mal atendido, mas tudo vai de conversar, marcar uma reunião e tudo pode se encaminhar, a Indicação, 

as crianças que esperam ficam no tempo, então na medida do possível é importante que a 

administração faça essa obra, obrigado”. Assumiu a direção dos trabalhos o Vice-Presidente juliano 

Malacarne que concedeu a palavra a senhora vereadora GENECI ALVES DE OLIVEIRA: 

"Cumprimento o senhor Presidente, nobres colegas, funcionários, imprensa e assistência, projeto de 

Lei do Executivo, sou favorável a gente sabe que falta mão de obra e não podemos deixar parar, cessão 

de uso da Mitra, para o Município poder investir é necessário passar a cedência para o Município, lá na 

Batinga vai ser fechada a quadra, nós precisamos nos preocupar para manter as comunidades, despesas 

de natal, é um momento difícil, nosso povo precisa de ajuda, mas nosso povo precisa viver o espirito 

natalino e as crianças vão receber na escola um presentinho, convênio com o Hospital, sou favorável, a 

primeira porta de socorro depois do Posto de saúde, é o hospital, a gente sabe que as vezes tem os 

problemas de atendimento, mas é ali que a gente se socorre, indicação do colega Juliano, sou favorável 

e a gente sabe que tem várias indicações pedindo essas obras nas escolas, então quero pedir atenção 

especial, obrigada”. Reassumiu a direção dos trabalhos a vereadora Geneci Alves de Oliveira que 

passou a votação da matéria: Projeto de Lei nº045/2023; Aprovado por unanimidade com as 

abstenções dos vereadores Marcio Tremea, Jaques de Col e Laurindo Bilini. Projetos de Lei 

nº046, 048 e 049/2023; Aprovados por unanimidade. Indicação nº063/2023; deferida de Pleno. 

Atas nº23, 24 e 25/2023; Aprovadas por unanimidade. Concedeu a palavra a senhora vereadora 

ELIANE CIVA: “Cumprimento a senhora Presidente, nobres colegas, funcionários, imprensa e 

assistência, sobre os Projetos de Lei, fui favorável a todos, gostaria de levar meus sentimentos a 

família de Silvana da Silva, conhecida como Xuxa, filha do seu Darci Catiguá, uma menina nova, mãe 

de família, deixa um guri com 9 ou 10 anos, gostaria de pedir ao Poder Executivo e vou pedir a vocês 

que também peçam ao Poder Executivo, que quando abra a porta, as pessoas mais novas chegam 

depois e quando abra a porta, pegam as primeiras fichas, gostaria de agradecer o secretario de obras, 

nunca fui de colocar indicação de estrada, bueiro, falo diretamente com o secretario, agradeço o Paludo 

que fez o bueiro em frente a minha casa, nossas estradas fizeram uma parte, mas as chuvas, amanha 

vem de novo e dizem que vai chover mesmo em dezembro, mas as estradas vão ser arrumadas para 

todos, mas tem que ter paciência, convido a todos para a festa dia 17 de dezembro em Coxilha Bonita, 

obrigada”. Concedeu a palavra ao senhor vereador MARCIO TREMEA: “Cumprimento a Senhora 

Presidente, nobres colegas, imprensa, e assistência, quero que fique registrado a minha abstenção na 

votação do Projeto é em respeito aos que prestaram Concurso Público e estão na banca, quanto a 

comunidade de Porto Caxambu, a cessão de uso, a nossa parte foi feita, agora o Poder Público pode 

destinar recursos o departamento público tem os tramites legais, mas agora acredito que vai ser 

investido na comunidade, comunidade nossa Senhora Aparecida, aqui no bairro, a empresa do asfalto 

fez a lombada que pedi, então parabéns a empresa e fico agradecido e feliz por vocês que me pediram 

essa indicação, a RGE esta um descaso, fizemos audiência Pública, veio o cara de Três Passos e agora 

dois, três dias sem energia, cinco dias, é um descaso, perderam carne no Freezer, leite estragado, não 

critico os funcionários, critico o protocolo, fica o meu descontentamento, Hospital Comunitário, 

quanto aos profissionais, deve ser feito uma reunião, mas a parte burocrática nosso Município é 

parceiro, obrigado”. Concedeu a palavra ao senhor vereador LAURINDO BILINI "Reintegro meus 



cumprimentos a todos, quero fazer um comentário a respeito do Projeto 045, eu tinha falado antes do 

Jaques e não é que eu nação seja favorável e por isso minha abstenção, se tem alguém reclamando 

vamos ver, direito é direito, quero levar meu abraço a família da Silva, antecipo minha solidariedade a 

essa família, que ainda não veio o Requerimento, e acho que se o numero de funcionários da RGE é 

pouco, eles tem que tomar providências, como uma família vai ficar 3 ou 4 dias sem luz, não é só 

agora com a chuvarada que aconteceu, seguidamente acontece, quanto as estradas, concordo com a 

colega Eliane, quero pedir calma, foi uma calamidade, estragou no Município inteiro, mas não 

podemos fechar os olhos, obrigado”. Concedeu a palavra ao senhor vereador JAQUES DE COL 

“Absteve-se”. Convidou todos para a próxima sessão ordinária, que será realizada no dia 05 de 

dezembro, do corrente ano, às 18:00 horas, agradeceu a presença de todos e com as graças de Deus, 

declarou encerrado os trabalhos da presente sessão, da qual eu assessor da Câmara, lavrei a presente 

ata, que vai assinada por mim e se aprovada pelos senhores vereadores. 


